
Východočeské město Lanškroun bylo zalo-
ženo ve 13. století a jeho jméno Landeskro-
ne  – Zemská koruna zvýrazňovalo význam 
sídla na rozhraní Čech, Moravy a  Slezska 
pod nejjižnějšími výběžky Orlických hor. Bylo 
hlavním ekonomickým centrem rozsáhlé-
ho lanškrounské-lanšperského panství. Za 

třicetileté války bylo město poničeno švéd-
skými i  císařskými vojsky. Poté přicházeli 
němečtí osadníci, kteří prosadili německou 
správu. Od r. 1683 je městská kniha psána 
německy. Po staletí vařily pivo vedle sebe 
měšťanský i  knížecí pivovar. V  polovině 19. 
století se stal Lanškroun sídlem okresního 
hejtmanství a okresního soudu a až do roku 
1960 zůstal okresním městem.

Lanškroun má pravidelné středověké zalo-
žení s  čtvercovým náměstím pojmenova-
ným po prvním českém fyzikovi a renezanč-
ní osobnosti, lékaři císařů Janu Marku Marci. 
Uprostřed náměstí stojí renezanční radnice 
z  roku 1582. Inspirátorem stavby byl kní-
že Vratislav z  Pernštejna, proto se radnice 
zdobností podobá jeho zámkům v Litomyšli 
a Pardubicích. Skutečný zámek v Lanškrou-
ně je sídlem městského muzea založeného 
již v r. 1905. V sousedství stojí děkanský kos-
tel sv. Václava. V Lanškrouně se dobře najíte 
či ubytujete i v jedné z nejstarších soustavně 
fungujících hospod v  Evropě, roubené for-
manské Krčmě zmiňované už v r. 1568.

MĚSTO LANŠKROUN
„Město pro aktivní život a podnikání“

Lanškroun je perspektivní a  rychle se roz-
víjející město zaměřené na budoucnost, ve 
kterém najdete mnoho velkých, ale i malých 
firem.Je městem elektroniky, strojírenství, 
papírenského průmyslu i městem středních 
škol, živé kultury a moderních sportovišť.Vý-
robky z našeho města každý z nás denně po-
užíváme v autě nebo mobilu. Nebo na Marsu 
ve vozidle Curiosity!

V  Lanškrouně působí mnoho kulturních, 
sportovních a  společenských organizací 
i občanských sdružení. Počtem i svými akti-
vitami jsou významná zejména hudební a pě-
vecká tělesa. Významná je práce a výsledky 
sportovních organizací a  klubů, zejména 
cyklistů, volejbalistů, fotbalistů a  turistů. 
Posledně jmenovaní připravují každoroč-
ně na druhou sobotu v září Lanškrounskou 
kopu, masový turistický pochod s mnohale-
tou tradicí, se kterou jsou spojeny podzimní 
městské slavnosti.

Lanškroun je správním centrem regionu 
Lanškrounsko pro 22 obcí: Albrechtice, 
Anenská Studánka, Cotkytle, Čenkovice, 
Damníkov, Dolní Čermná, Horní Čermná, 
Horní Heřmanice, Horní Třešňovec, Krasí-
kov, Lubník, Luková, Ostrov, Petrovice, Ru-
doltice, Sázava, Strážná, Tatenice, Trpík, Vý-
prachtice, Žichlínek.

Lanškrounsko spadá do Pardubického kraje, 
na východě říčkou Března hraničí s Moravou, 
krajem Olomouckým. Region Lanškrounsko 
je součástí turistické oblasti Orlické hory 
a Podorlicko v turistickém regionu Východní 
Čechy.
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